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Contact met ouders, verzorgers en een individuele leerling
Als er een gesprek met ouders of verzorgers van een leerling plaatsvindt, is het van belang dat er een open transparante situatie blijft. In geval van een conflict kan er op deze manier een welles-nietes-situatie voorkomen worden. Het is van belang dat collega’s op de hoogte worden gesteld van het plaatsvinden van het gesprek; zij kunnen dan in de buurt blijven en  indien nodig assisteren. Ook in geval van agressief gedrag kan dit gemakkelijk gesignaleerd worden en de leerkracht kan gemakkelijker hulp inroepen.

Concreet betekent dit dat: 
· De (binnen)ramen niet geheel worden dichtgemaakt door posters of werkjes van de kinderen. Het is belangrijk dat er goede zichtlijnen zijn.
· Tijdens een gesprek de deur openblijft. Mocht er een bedreigende situatie ontstaan, dan wordt een collega gewaarschuwd. Die helpt de situatie op een rustige manier onder controle te krijgen. Dit geldt ook voor een gesprek met een leerling.
· Als een ouder binnenkomt vlak voor de lessen beginnen, eerst wordt aangeboden op een ander geschikter tijdstip na schooltijd in gesprek te gaan. Accepteert de ouder dit niet, dan wordt de directeur gewaarschuwd. De leerkracht laat de klas niet alleen om met de ouder te praten. 
· Men altijd de rust moet bewaren en de ander met respect moet blijven benaderen.

Toezicht en rust in en om de school
Zowel de kinderen als de ouders moeten zich welkom en gewaardeerd weten. De school dient een welkome, rustige en veilige sfeer uit te ademen.

Concreet betekent dit dat:
· (voor de leerlingen van de onderbouw) de leerlingen ’s morgens worden opgewacht bij de buitendeur door een onderwijsassistent en dat in de gangen ook opvang is om de leerlingen zo nodig te begeleiden naar het lokaal. Volgens het -bij de deur opgehangen- rooster zijn ouders van de groepen 1-2 één keer per week welkom om hun kind te begeleiden naar het lokaal. Voor startende kleuters geldt dat er afspraken zijn om in eerste instantie de kleuter wél dagelijks tot het lokaal te begeleiden. Dit wordt gedurende vier weken afgebouwd. Na elke vakantie is het meerdere dagen mogelijk de kleuters bij het lokaal te brengen, totdat er weer een nieuw rooster start.
· Bij het binnenkomen van de leerlingen er altijd iemand bij de buitendeur staat die iedereen begroet. 
· De leerkrachten bij de deur van het eigen lokaal staan om de kinderen op te vangen.
· Tijdens de lessen de leerkracht de veiligheid in het lokaal waarborgt door de groep niet alleen te laten.
· Er in de pauze(s) minimaal twee leerkrachten mee naar buiten gaan en zich verspreiden over het plein.
· Bij het naar huis gaan van de leerlingen er toezicht is op de gangen.
· Bij het naar huis gaan de leerkrachten van de kleutergroepen mee naar buiten lopen, om erop toe te zien dat de leerlingen worden opgehaald en rustig naar huis gaan. Kleuters die niet worden opgehaald worden door de leerkracht weer mee naar binnen genomen, waarna de ouders worden gebeld. 
· Kleuters alleen zelf naar huis mogen als dit door de ouders met de leerkracht(en) is afgesproken.
· Er geen toezicht meer is op het schoolplein na schooltijd vanwege de verplichte pauze tot 14.30u voor het team en de werkzaamheden van het team daarna. 
· De leerlingen na schooltijd zelf verantwoordelijk zijn voor het meenemen van hun spullen (jassen, tassen, fietsen en steps).
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